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التنقیطنص الفرضلتصحیحا
نقاط04:التمرین الأول 

تعیین جمیع الثنائیات الصحیحة  ;x y 32: التي تحقق 7 0x xy  

32:لدینا  7 0x xy    32یعني 7x xy 

ومنھ    2... 2 7x x y  

: ولدینا        7 1 7 7 1 1 7 7 1           

: إذن  7; 1;1;7x  

7xمن أجل -1   بالتعویض في المعادلة  99: نجدy  

1xمن أجل -2   بالتعویض في المعادلة  9: نجدy  

1xمن أجل -3  بالتعویض في المعادلة  5: نجدy 

7xمن أجل -4  بالتعویض في المعادلة  97: نجدy  

 الثنائیات مجموعة ;x y التي تحقق ھي        7; 99 , 1; 9 , 1;5 , 7; 97    
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نقطة16:التمرین الثاني 
:الجزء الأول 

 لدینا :   4 4 2 xg x x e   

:gدراسة تغیرات الدالة -1
:حساب النھایات )أ

      lim lim 4 4 2 lim 4 4 2 4x x x

x x x
g x x e e xe

  
          َلان

 
lim 4 0
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

 

    lim lim 4 4 2 x

x x
g x x e

 
       َلان lim 4 2 x

x
x e


  

2 0.5

:المشتقة حساب )ب
     ' 2 4 2 2 4 2x x xg x e x e x e       

أي     ' 2 2 xg x x e 0.75

 دراسة إشارة المشتقة:
 ' 0g x  2یعني 2 0x  1ومنھx 

 إشارة : المشتقة جدول إشارة 'g x 2من نفس إشارة 2x َ0لانxe 

1x
0 'g x

0.75



 جدول تغیرات الدالةg:

1x
0 'g x

4 2e 

4

 g x01

تبیان أنَ المعادلة -2  0g x  تقبل حلین أحدھما معدوم والآخر 1.59حیث 1.60 :
لدینا :    00 4 4 2 0 4 4 0g e         حل للمعادلة 0ومنھ  0g x .
 ولدیناg مستمرة ورتیبة تماما على المجال 1.59;1.60

و 
   
   

1.59

1.60

1.59 4 4 2 1.59 0.02

1.60 4 4 2 1.60 0.04

g e

g e

     

      

أي     1.59 1.60 0g g 

حسب مبرھنة القیم المتوسطة المعادلة   0g x  تقبل حلا وحیدا 1.59حیث 1.60 

01

استنتاج إشارة -3 g x:

0x
00 g x

01

:الجزء الثاني 

: لدینا   2 2
2x

x
f x

e x





 ;fD   

تبیان أنَ -1 fC 1یقبل مستقیمین مقاربین معادلتیھماy   0وy  عند وعند على الترتیب:

 لدینا   :  2 2 2lim lim lim 1
2 2xx x x

x x
f x

e x x  


   

 
limلانَ  0x

x
e




1yومنھ    مستقیم مقارب أفقي للمنحني fC عند.

 ولدینا : 

2 21 12 2 1lim lim lim lim lim 0
22 2 x xx xx x x x x

x
x x xf x

e ee x e
x

x x xx x

    

         
    

 

limلانَ 
x

x

e

x
  0ومنھy  مستقیم مقارب أفقي للمنحني fC عند

01

x ،البرھان أنھ من أجل كل عدد حقیقي ) أ-2   
 2
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f x

e x
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
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: لدینا-      
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استنتاج إشارة )ب 'f x:
إشارة  'f x من نفس إشارة g x لانَ المقام موجب.

0x
00 'f x

0.5

0x
00 'f x

 f 1

02

 f x

 جدول تغیرات
:fالدالة 

01

حساب ) ج 1f واستنتاج إشارة f x:

 لدینا  :  1
2 1 21 0

2 1
f

e

 
 
 

 إشارة f x:
1x

0 f x

0.5

تبیان أنَ ) أ) 3  11
1

f 


  


:

 لدینا :  2 2
2

f
e










 ولدینا:  0g   یعني 4 4 2 0e    ومنھ 4 2 4e 

4أي  
4 2

e





: إذن 

     
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 

اي    1 12 1 1 11
1 1 1 1
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: وبالتالي   11
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
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حصر )ب f :
1.59:  لدینا  1.60  0.59ومنھ 1 0.60  

1: وبالتالي  1 1
0.60 1 0.59

 


11.67ومنھ  1.69
1

 


10.67: إذن  1 0.69
1

   

 0.67 0.69f  

0.5



2 3 4-1-2-3-4

2
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x

y الرسم ) ج
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m :المناقشة البیانیة لحلول المعادلة ذات الوسیط ) 4   2 2 2 1xx e x m   

   2 22 2 2 1 1
2

x
x

x
x e x m m

e x


      


أي   1f x m 

حلول المعادلة بیانیا ھي فواصل نقط تقاطع المنحني  fC1مع المستقیم ذي المعادلةy m  الموازي لحامل محور
.الفواصل
 إذا كان   1 ; 2m    أي ; 3m   المعادلة لیس لھا حل.
 1إذا كان 2m   3أيm   المعادلة تقبل حلا مضاعفا معدوما.
 إذا كان   1 2; 1m    أي 3; 2m   المعادلة تقبل حلین أحدھما سالب و الآخر موجب.
 إذا كان   1 1;0m   أي 2; 1m   المعادلة تقبل حلا وحیدا موجبا.

 إذا كان   1 0;m f     أي 1; 1m f      المعادلة تقبل حلین موجبین.

 إذا كان 1m f   أي  1m f   المعادلة تقبل حلا مضاعفا ھو.

 إذا كان   1 ;m f      أي  1;m f      المعادلة لیس لھا حل.

01.5

: لدینا ) 5    2
h x f x    ;hD    ¡

حساب )أ 'h x بدلالة 'f x و f x:
 لدینا :     ' 2 'h x f x f x 

 استنتاج إشارة 'h x:

10x
00 'f x

0 f x

000 'h x

01

 fC



 انتھى تصحیح الفرض الثاني المحروس 2015بالتوفیق في البكالوریا

:hجدول تغیرات الدالة )ب
10x

000 'h x

  2f 4

001

 h x

01.5


